

Informačný list Agentúry SEVER

September 2013

Ročník VIII. číslo 3

Deväť programov na roky 2014 – 2020

Hlavné programy:

Integrovaná infraštruktúra, vrátane dopravnej

Výskum a inovácie

Program rozvoja vidieka

Ľudské zdroje

Integrovaný Regionálny operačný program

Kvalitné životné prostredie

Doplnkové programy:

Efektívna verejná správa

Rybné hospodárstvo

Technická pomoc

Eurofondy 2014 – 2020 optimisticky

K eurofondom pre budúce plánovacie obdobie máme zatiaľ optimistické informácie. Európska komisia uznala prvý návrh Partnerskej dohody na plánovacie obdobie 2014 až 2020 za prijateľný.

Podľa predbežného prerozdelenia alokácií v návrhu Partnerskej dohody **Slovensko by mohlo v rokoch 2014 – 2020 získať z európskych zdrojov 15,808 mld. eur v celkovo deviatich programoch.** Z nich je hlavných šesť. Najviac prostriedkov by mal získať program Integrovaná infraštruktúra, vrátane dopravnej, a to vo výške 4,129 mld. eur, z toho z Kohézneho fondu (KF) 2,329 mld. eur a z Európskeho fondu regionálneho rozvoja (EFRR) 1,8 mld. eur. Program Kvalitné životné prostredie má predbežne rozpočet 3,229 mld. eur (KF 1,882 mld. eur, EFRR 1,347 mld. eur), Výskum a inovácie 2,3 mld. eur (všetko z EFRR) a Ľudské zdroje 2,187 mld. eur (Európsky sociál-

ny fond 1,637 mld. eur, EFRR 550 mil. eur). Pre Program rozvoja vidieka sa zatiaľ počíta so sumou 1,890 mld. eur z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka. Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR však zvažuje alternatívu presunu 25 % týchto zdrojov do I. piliera Spoločnej poľnohospodárskej politiky. V takomto prípade by sa alokácia pre Program rozvoja vidieka znížila zhruba na 1,485 mld. eur a celkové zdroje EÚ na 15,403 mld. eur. Integrovaný Regionálny operačný program by mal z EÚ získať predbežne 1,570 mld. eur. Ďalšie tri programy sú doplnkové – Efektívna verejná správa by mala mať rozpočet 330 mil. eur z peňazí Európskeho sociálneho fondu (ESF), Technická pomoc 150 mil. eur z EFRR a Rybné hospodárstvo 23 mil. eur z Európskeho fondu pre námorné otázky a rybné hospodárstvo (EFNRH).

Výzva od Orange: Školy pre budúcnosť 2013 / 2014

Cieľom programu je zmena spôsobu vyučovania na základných a stredných školách (nie zmena obsahu učiva).

V aktuálnom ročníku grantového programu bude Nadácia Orange prioritne podporovať projekty pedagógov a organizácií, tematicky zamerané na vzdelávanie detí a mládeže v oblasti využívania nových komunikačných technológií a ochrany pred ich rizikami.

V programe môžu byť podporené:

Projekty pedagógov (zamerané na rôzne inovatívne metódy a formy výučby, realizované na rôznych vyučovacích predmetoch, s aktívnou účasťou žiakov, dlhodobejšieho charakteru – od 3 týždňov do 6 mesiacov, realizované počas vyučovania a nie v popoludňajších hodinách a podporujúce spoluprácu s rodičmi či inými osobami).

Projekty mimovládnych organizácií (napr. formálne vzdelávanie – kurzy, workshopy, semináre pre učiteľov základných a stredných škôl ako aj pre budúcich učiteľov - študentov pedagogických fakúlt, ako aj neformálne vzdelávanie pre pedagógov, prácu so žiakmi atď.).

Maximálna čiastka na jeden projekt predložený pedagógom je 1 500 eur. **Mimovládne organizácie** môžu na realizáciu svojich projektov získať maximálnu podporu vo výške **2 000 eur.**

Uzávierka prijímania projektov je 2. októbra 2013 (rozhoduje termín na doručenie, nie pečiatka pošty).

Všetky dôležité informácie a dokumenty sú na: www.nadaciaorange.sk.

Odporúčame stránku o našom regióne:



Sme súčasťou Integrovannej siete agentúr pri Ministerstve dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR. Prispievame k rozvoju celého regiónu Orava v okruhu zriaďovateľskej pôsobnosti.

Výzva na podporu rastu zamestnanosti

Výzvu zverejnilo Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny v auguste.

Oprávnené cieľové skupiny:

Nezamestnaní občania vo veku do 29 rokov vrátane, ktorí sú uchádzačmi o zamestnanie podľa § 6 zákona o službách zamestnanosti a sú vedení v evidencii uchádzačov o zamestnanie.

Nezamestnaní občania starší ako 50 rokov, ktorí sú uchádzačmi o zamestnanie podľa § 6 zákona o službách zamestnanosti a sú vedení v evidencii uchádzačov o zamestnanie najmenej 6 mesiacov.

Podrobnosti získate na Obvodných úradoch práce, sociálnych vecí a rodiny v Námestove a D. Kubíne.

Environmentálny fond – dotácie 2014

Je možné podávať žiadosti na oblasti:

A: Ochrana ovzdušia a ozónovej vrstvy Zeme

B: Ochrana a využívanie vôd (BK1 až BK5 - Čistiarene odpadových vôd a verejné kanalizácie, BV1 až BV4 - Vodovody, BP1 a BP2 - Protipovodňová ochrana a BR1 - Rybárstvo)

C Oblast': Rozvoj odpadového hospodárstva (C1 - Uzavretie a rekultivácia skládok, C2 - Triedený zber a zhodnocovanie biologicky rozložiteľných odpadov a C3 - Zavedenie triedeného zberu v obciach, vybudovanie zberných dvorov a dotriedňovacích zariadení)

D: Ochrana prírody a krajiny

E: Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia

F: Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu životného prostredia

G: Zelená investičná schéma (zatiaľ nie sú zverejnené formuláre žiadosti)

H: Environmentálne záťaž.

Uzavierka je 31.10.2013 (dátum platí na doručenie, nie na pečiatku pošty).

Podrobnosti a tlačivá nájdete na stránke: www.envirofond.sk

Nová výzva Zelená dedina 2014



Rozšírená špecifikácia činnosti: Odstránenie nelegálnych skládok odpadu:

- monitoring a odstránenie nelegálnych skládok odpadu v katastrálnom území obce,
- čistenie vodných tokov a príslušných plôch v správe obcí (resp. po dohode so správcom toku) od tuhých komunálnych odpadov,
- čistenie prírodných útvarov od tuhých komunálnych odpadov,
- nákup zberných nádob na odpad a ich umiestnenie do verejných priestorov obce (max. 15 % celkových nákladov),
- aktivita zameraná na zvyšovanie environmentálneho povedomia obyvateľstva neziskového charakteru vo väzbe na podporovanú činnosť (napr. informačná tabuľa, informačný leták, prezentácia), (max. 10 % celkových nákladov).

Tvorba krajiny, výsadba zelene

- realizácia a údržba plôch verejnej zelene v sídlach, vysádzanie nelesnej drevinnej vegetácie a starostlivosť o nelesnú drevinovú vegetáciu, revitalizácia parkov, vysádzanie parkov (vrátane kvetinových záhonov), stromoradií, izolačnej zelene a pod.,
- budovanie prvkov zelenej infraštruktúry, tvorba a sfunkčovanie prvkov územných systémov ekologickej stability (biokoridory, biocentrá, interakčné prvky), revitalizácie a dopĺňovanie brehových porastov, výsadba starých a krajo- vých odrôd drevín,
- obnova historických krajinných štruktúr (rekonštrukcia agrárnych štruktúr, obnova terás, línií vegetácie) a revitalizácia historických parkov,
- likvidácia invázných druhov rastlín (vrátane likvidácie invázných druhov pozdĺž vodných tokov po dohode so správcom toku),
- aktivita zameraná na zvyšovanie environmentálneho povedomia obyvateľstva

neziskového charakteru vo väzbe na podporovanú činnosť (napr. informačná tabuľa, informačný leták, prezentácia), (max. 10 % nákladov).

Maximálna výška požadovanej dotácie: 5 000 EUR.

Oprávnené náklady:

- náklady na obstaranie materiálu, tovarov a služieb v súvislosti s realizovaným projektom;
- náklady na služby priamo súvisiace s realizáciou akcií environmentálneho významu a akcií zameraných na zvyšovanie environmentálneho povedomia obyvateľstva neziskového charakteru;
- náklady vzťahujúce sa k distribúcií výstupov projektu;

Termín na doručenie žiadostí od 1. 11. do 13. 12. 2013 cez webovú aplikáciu na www.obnovadediny.sk

Hádanka o Orave

Naša hádanka na 3. štvrt'rok 2013 je pre tých, ktorí si radi pozrú dobrý film v digitálnej 3D kvalite. Napriek tomu, že kiná sú takmer na zániku, renesanciu spôsobila nová 3D digitálna technológia. Digitálne 3D kiná máme už aj na Orave. **Naša otázka znie:**

■ **Kde na Orave môžete navštíviť 3D kino? (Uved'te všetky možnosti.)**

Vaše odpovede čakáme do 30.9.2013.

Viac o hádanke čítajte na našej stránke: www.arr.szm.sk/hadanka.htm.



Portál IS RRA: www.isrra.sk/

